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Kopomki icmopuuni 8ioomocmi

- IIoHATTS 1HTErpaia Ta IHTErPaJIbHOIO
YHCJICHHS BUHMKIIN Y€pe3 HEOOX1IHICTh
OOYHCIIOBATH IUIOMI (PITYp 1 HOBEPXOHB Ta
00'eM1B JOBIJIbHUX TLII.

- CumBoxa yBiB JleliOHil y 1686 porii.

= [HTErpan - HeHTpaiabHEe MOHSITTS IHTETPAIbHOIO
YUCJICHHS, y3araJlbHEHHS HOHATTS CYMU IS
(PYHKII11, 1110 BU3HAYEHA HA KOHTUHYYMI.




Kopomxi icmopuuni eioomocmi

= IcTopid pO3BUTKY MOHSTH IHTErpaia W IHTErPaAIbLHOIO
YUCJICHHS OB’ si3aHa 3 NOTPeOO0 B OOYMCIICHH] IO
(pIryp, a TaKoK OBEPXOHB 1 00’ €MIB JOBUILHUX TLII.
IlepenicTopis  IHTETPpAJIBLHOIO  YMCIECHHS  Csirae
IJIMOOKOI JAaBHUHM: 17€1 1HTErPajJbHOIO YMCIICHHS
MOKHa 3HAWTH B po0OOTax JaBHBOIPEUBKUX YUYECHHX
EBnokca Kniacwkoro (01.408-355 1o H.€.) 1 Apximena
(01.287-212 o H.€.).




Ilepgicna. O3nauennsn. Bnacmueocmi.

0. Dynkugis F (x) Ha3uBacTHCA nepsicoio («aiepsoobpasmoity poc.) juist Gynkuii [ (x) Ha
TIPOMIKKY (a,b) , AKIO

F'(x) = f(x) s Vxe(a,b)

MaroTb Micrie BIaCTHBOCTI:

1" Stxmo F (x) nepsicna s dymiuii f (1) wa (a,b), 10 F(x) +C - raxox nepricra

s f(x) ma (a,b).
2° Sikmo F, (x),F, () - i nepsicni s dymasi £ (x) wa (a,b), 10
E (x ) =8 (x) =C, 1060 pisrmus jiBox nepsicrux jyis Gynxuii [ (x) € KOHCTAHTOI).




Heeuznauenuii inmezpa.i.
O3nauenns.

0. Hesusnawenus inmezpaiom si pyrxuii [ (x ) Ha TIPOMIKKY (a,b) HA3HBACTHCS
CYKYTHICTh TiepBicHux F (x) +C s dynxuii [ (x ) Ha IGOMY TIPOMIXKKY. Jie C — JIoBiThHa
crana. a GyHKiis F(x) TaKa, mo F'(x) =f(x).
[lo3HaueHHS HEBH3HAYEHOTO IHTErpaia: I T (*c) dx .

Orke, 3a 03HAYCHHAM

If(x)d’C =F(x)+C ().ne F'(x) = f(x).

5 5
Topi Ix“dx=%+C, 60(%) =x*

Icosdx =sinx +C. 6o (sinx) =cosx:




Bracmueocmi
. ([(x)ax) =r5(x)

(jf(x)dx) (F(x)+c) =F'(x) = f(x)
cd([ r(x)ax) = r(x)ax

1 d( [7(x)ax) =([ 7 (x)dx) -dx =1 (x) -
2. [F(x)ax=r(x)+C

4°. [d(r(x)) =][f'(x)ax=r(x)+C

5°. Iaf(x)dx =aj'f(x)dx, a —ancno.

6°. [[A(x) A (x) e =[Afi(x)ax ] f(x)ax
7. [ f(ax)dx =—F (ax) +C.

ne F(ax) - nepsicna s f (ax) ., a — nesxe ancro. ]




8% [f(x+b)dx =F(x+b) +C,

Jie

o°. If(ax +b)dx =%F(ax +b) +C,

Jie

Bracmueocmi

F(x +b) nepBicHa JuIst f(x +b), b - nesixe umcrno.

F(ax +b) nepeicna s [ (ax +b). a.b- pesxi uncra.



Tabnuys inmeepanis

~ Iloka3HuKOBa 1 cTeneHeBa (PyHKIIIT

- a+l

X
a+l

l.a) Il-dx =Idx =x+C (a' =0 B dopmyi l.)

1. Ix"dx =

+C, a#-1

dx
142. —= C
< j . In|x| +
3 f a‘dx = a +C
inda

4. Ie’dx =" +C




Tabnuysa inmeepanis

Tprronomerprami (yrkii

r5. Isinxdt ==00sx +C
6. jcosxdx sinx +C
14 dx
7. |——=tex +C
jcos’x
dx
8.[-,—2—=-ctgx+C
C Ysinx

['inepbomivmi yrxmi
9, [ shuds =ch +C
Ichxdx shy +C

I11 4

11 jdf =tht +C

ch'x
l I-d—: ~cthx +C

sh'x




Tabnuysa inmeepanis

OBepHeni TpUroHOMeTpHYHI (yHKIy

3.

3.

16

j\/dx_z =aresiny +C
=X

4J
i
I

F

1+

a +1°

-arcsm +C

> =arcige +C

—arctg"— +C

Jlesiki 4acto BKHBAHI IHTEIPIH

V¢

dx | . la+x
— = In +C
a=-x 2a la-x
dx
=ln|x Wyt tat|+C

=1 +a* +C




Tabnuysa inmeepanis
I[esn;i IHTETPATH BIJI TPHTOHOMETPHYIHHMX (PYHKITIH
20. jtgxcbc = —In|cos x| +C

21. Ictgxdx =In|sinx| +C

dx
" 22"‘.sinﬂc

& T
23. =In|t
jcosr lg( 4)

=ln‘z‘g.x-"£

+C




[umezpanu, wo He 0OUUCTIOIOMbCA
8 CKIHYEHOMY BUTA0]

sinx
I—dx IHTErpaibHUi CHHYC

COSX
I—dx — IHTerpabHUii KOCHHYC

3. IE — IHTEeIpaIbHKHEH Jlorapum

4.je"‘2dx — iHTerpas WMoBIpHOCTEH
5. Ix“ sin xdx, Ix“ cos xdx, I x%e*dx, (a #0, 1,2,...)

12




Memoo 3aminu 3MiHHOi'_
1. Hexait

8) dykiia f (x) HerepepBHa Ha (a,b)
0) hynkiis X = ¢(t) HeepepBHa i JMpepentiifoBHa na (c,d )

B) yHKTIIA X = ¢(t) Mac obeprery dymkigiio [ = go(x) , 9IKa € JIHQEPEHTLITHOBHOI0.
Tom mae mictie dopmyra:

[7lde=[7[gl0]#(0ar. 0

B ki 1ics B3 iirrerpaia ciipasa nokacti { = (9 x).




Memoo 3aminu 3MIHHOL

Mpukaan. 3naiimh inTerpan, BAKOPHCTOBYIOYUH 3aMily 3MIHHOT

Xx=a-t
dx adt le dt 1
=|dx =adt| = =—|——==arctet +C =
j‘a2+;vc2 j‘a’+a2t2 a’l+f a 4
X
gl
a
|
=1 =—ar<:z‘gi +(.
a a




Memoo niogeoenus nio 3HaK
oumepeHuiania

MeToj1 € HacTHHHHM BHIT/IKOM METOJLY 3aMIHH 3MIHHOT 1 Ga3yeThes HA BIACTHBOCTI
IRBAPIAHTHOCTI (HE3MIHHOCTI) (JOPMYTH IHTErpYBAHHS BIIHOCHO 3MiKHOi iHTerpysarms. Ha
NPHKJIA/IAX 11¢ BTIIS/IAc TaK:

3 3
[xax ol [ =Lic. [1n’d(1nx) _m_ +C.
3 3

(BopmyIia 3acT0COBAHA O/IHA | TaX, 4 3MIHHI PI3HI.
Mopmysa Juis METOZTY TBEEHHS 1)1 3HAK JH(epeniana:

[7[#(x)]d(#(x) =F[(x)]+C. @

nie F[¢(x)] - TIepBicHa Ui (ynKii f[¢(x)]
[lepesarn MeTojty: mic/is B3ATTA IHTErpasa He Tpeba NepexoTH 10 CTapoT 3MIHHOI.




Memoo nioseoernns nio 3HAK

outepeHuiania
Ipukiaanm.

1. jsin“ xcosxdx =|d ( sinx) =cos x| =‘[sin4 xd (sinx)

5 -"ln3 r In* x

d(Inx) = +C

jm3xd Inx) =

d(x +1) =2xdx

X |
sFasel . alen) =5l an e

2

d(5x* +7) =10xdx

4. “'x(sz +7)6dx = d(5x2 +7) =-l—j'(5x2 4-7)6d(5x2 +7) =
P - 10

| (5:(2+7)7
"0 7 ¢




IHmeepyeaHHﬂ vacmuHamu

T. Hexait dywxmia % =U (x ) Tay =V (x) JH(EPEHITIHOBHI, TOJI MA€ MicTie (opMyJia:
judv =Uy -j'vdu. (1)

Dopmyna (1) nasusactbest GopMYJIOI0 THTErPYBAIHS YaCTHHAMY.

Jaypawenns. TpyHomi B 3acrocysanni opmym (1) monsraiors y ToMy. 1m0 SK TpaBiIo

JJAETHCA THTErpat s 00YHCICHHs Y BT I f (x ) dx . aue IudV.
ToMmy BHHHKAC JIBI 3a1a4i:
1. 3BecTw jf(x)dt JI0 BHTJISITY Iudv

2. O6umcmaTH Iude hopmyoio. (1)



[HmeepyeaHH}z acmuramu -

Hasesiemo yiestki Taxi knack dyHKILiii 3 BKasaHsM, O npHitMacThesi 3a U a AV .

1) Bv(xlcoimtjdx, j_li,((xlsinme ., lP (x)e™ dx

dv dv u Ay

Tyr P - MHOTOWIEH CTenens 1, N, M - 3ajlanl quclia.

‘P M arctgmy,ax, IP]r!arcs;_gmdx Gy ‘Plt!,lnt dx
N s L
dv dv dv
3) je"" cos Sxdk Ie"" sin fxx .

TyT nemac 3Haqenis, Mo IPHHMATH 32 U , IBIYI 3aCTOCOBYCTHCA METOJL INTCrPYBAHIis
YaCTHHAMM, B PE3YJIBTATI HOTO MPHXOJTAMO JI0 PIBHAHHA BITHOCHO MYKAHOTO IHTErpajia.
MeToj inTerpyBanis YacTHHAMH MOXKE 3aCTOCOBYBATHCEH TIOBTOPHO, HANPHKJIAJ /UId IHTCTpaiB

j etdy, Ix3 Sinxdx Ta iHmmx.




[HWZ@Z]QV@CIHH}Z vacmuHamu -

[Ipukiaam.
U=x; du =dx
1. jxesxdr =|dv =¢*dx; v =je5"dx =|d(5x) =5dx| = =Uudv =U-v -Ivdu' =

=lje5"d(5x) L @)

5 h)
= () (3amxum, 60 mykaemo oy ynkiiio V, a ne cykynmicts)
l 5« lg¢ s l l
=y =g -—j Yd==x&* -—e&* +C
5 5 5 25
|
u =arctgx; du =——dx
2 F =Iarctgx dx = L +x° =Uudv =u'v-jvdu| =
dv =dx; v=_"dx=x




]HmeepyeaHH;z vacmuHamu

=qaretgx X - I—dx xarcigs -1,

l+x
d(1+x*) =2xdx d(m)
e G | e A
2

I =xarctgx -%ln(lﬂcz) +C.




[umezpysanns pauionanvHux 0opoois

1. Inmezpyeanns naunpocmiwiux opobie.

a) I tan: =
x-a
[<= dszj'd(x_a) = Aln|x —a| +C
x-a X -a
II - o e 3 |
—— (x —a)k

(x —a)™"

j 4 dszI(x—a)'kd(x—a)zA T

(x-a)’

+C




[umeepysanHs pauionaivHux 0poois

Ax + B -

B) ITI Tun: — . D=p* —4g <0 —q <0,
2
q—p—>0
Ax + B Ax + B 4
It2 +px+qu=-[ 2 N A= 2 -
| e A R T
-1 R -1
IR I

IHAMCHITHK Mac

KOMILICKCHI KOopeni BHALIHEMO ITOBHHI KBanpar
ITO3Ha~aCcCIINA
i - A(t ——) +B
= [—=2 dx =[x =t -£| = .
¥ 2. & .2 e W
x +5 +a dxx = df
- o -
Iamina POZIKPHAH JIYKKH 1 Hia CYMY JIBOX inTerpanie
=Adf— L _ar+| B - Ap = —Ajd(tz ra’) +| B Ap arct
> +a’ t? +a® 2 > +a’ =
r =x +

2
A 1 r
==m(* +a*) +(B —Aﬁ)—arctg— +C =t +a’ =(x +£) +a’ o =
2 2 )a a 2

PR

=x2 +px +q
22




[nmeepysanns payioHalbHux 0poois -

) IV mHnn
I Ax +B

(x2 +px +q)

k>1, p2 —4q <0- ne HaBoMMO Hepes rpomizKicTs BuBeeHHs. JIuB. jiteparypy.

=X

). [umezpyeanns npaswisbHo20 payionaibHo2o opoby.
(%

p(n)"
PalllOHANLHUIN J(PI0 PO3KIAAETLCS HA CYMY HAHIPOCTIIMX JIpO0IB, KOKHHUI 3 SKHX
HTErPYETHCS 3@ HABEJICHHMH B 1 1. mipaBmiaMu.

m<n.

3. [nmezpyeanns HenpaswibHO20 payionaibHozo 0poby.

Oul®) o s
.‘.p(x)d’ =

ol(xy T (x)




[nmeepysanns payioHalbHux 0poois

[puxiiaj.
X X A B
i dx = dx = 1 dx
Ix2—5x+6 j(x-3)(x—z) ' j(x—3 x—Z)
X _ 4 B

(x—3)(x-2)-x—3+x—2
x=A(x-2)+B(x-3)

x=3|3=4-1; A=3
x=2 2=B-(—l)° B=-2




[nmeepysanHs OesaKux ippauioHalIbHUX
QyHKYIU

x =t
(1 n  on) de =kt
IR Xl Bt s 1 " =IR(tk,t"‘,t"’,...,t"")kt"'ldt=jr(t)dt
\ / e \ mpmim;un KIS —
1 omici ol tr(t)
f=xk

1
TICIIA B3ATT iHTerpaia Tpeba MoBEPHYTHCE JI0 CTApoi 3MiHHON, oKy [ = X*




[nmeepyesarHs Oesakux ippayioHaIbHUX
QyHKUYIU

CDC+b_tk
cx +d
(e (@ep)| [
omke |R| x. “ldc =l _ =
CI x(cx+d) (cx+d)) dx =r'(t)dt
\ 1
t_(anb)?
cx +d

=[R(r(t) 5,85 .t ) (t)dt = [ t)at.

panionansna GyHKIs
ojpiici smimoi t(t)

1

ax+b)¥

MiCJIs B3SATTS iHTErpasa Tpeda noBepHyTHCH JI0 CTapol 3MIHHOI, HaKJaBmu =( r
cx:t



[umezepysanHs Oesaxux lppauiOHaﬂbH
QyHKUYIU

Hpuxcran. O6umcuTH IHTErpa:

x=t5
dx =6tdt
r=[ Y gl |<[L efar=of-Ldt=
1 +3/x 1+ t* +1
L |
Jx =t
i
t =x®
1) ol Al .
=6|| 1% - +#* -1+ dt =6| — —— +— —t +arctet |+C. net =x° .
I( 1+1*) (6 5 3 81)

t8

—— =t - -l
£ +1 £ +1 ”
JIns oTpHMaNHs OO BUPA3y BHKOHYCMO JIUICHIS «KYTOM>.




[nmeepysanns oeaxux ippayionaibH )
QyuKyiu

£ | £+l

£ +19 10 -1 41 -1
_t6

‘t6 "t4

28



[nmeepysarnHs mpucoHomempudHux OyHKy
Vuisepcanvrna niocmanosxa

- —y: . o8 A
Bijiomo. mo dyHKIi SINX 1a COSX BHPAKAIOTHCH Wepe3 tg;, a came:

. ) . X -
Tomy yHIBECPCANBLHOIO MACTAHOBKOIO € MijIcTaHoBKa [ = tg: . 3a JIOTOMOT 01O AKO1 OCpyThCH

iﬁ'rcrpaam 3Aa3SHAYICHOT'O HHKYC BHIJIAY.

X
r=tg—
g2

X
— =aqrct
> et

x =2arctgt 5 3 o 5
_.'R(sinx,,cosx)d:c=dx=2 lzdt =IR(l+t2’l+t2)l+t2 dt=Ir(t)dt.
1+1
2%
1+1°
1-t*
1+¢1° »

sinx =

COSX —

ITicns B3srrs inrerpana rpeba noknacru [ = tg;- 3



[HWZ@Zp_V@CIHH}Z MPUCOROMEMPUHHUX d)'

2. Hexaii R (sin 1, cosx) ==R (sin 1, -cosx), 70070 MijiHTErpabia (YHKIIIA HenapHa

BITHOCHO COSY .
Tom
, Risinz,cosx
jR(smx,cosx)dsz( ’ )ocosxdxz
(S S

=IR1 (sin.vc,cos2 x)d(sinx) =[R1(smx,l -sin’ x)d (sinx) -

<bin =1 = R [t1-r')at = [r{1t

[Ticis 3arra inerpaa tpeba nokact f =Sy,



[HWZQZp_V@CZHH}Z MPUCOHOMEMPUHHUX 47-

3. Hexaii R(sinx.,cosx) = —R( —sinx,cosx)
Tob6ro miginrerpanresna GyHKIiS HernapHa BUIHOCHO SIN X .
Toxai, aHaJIOINTYHO HONIECPEAHBOMY:

IR(sinx,cosx)dx :j-R(smx 1005 -sin xdx =

Smx -d{CO5X]

J'R1 sin” x, cosx)d(cosx IRI 1 -cos® x, cosx)d(cosx) =

=lcosx =t| =—[R (1-£,8)dt =| '\ s r(t)dt.
; R (1-£.t)

=r(t)

[Ticns B3sTT4 inTerpania tpeba noknacta [ =COSX.

3aysaxkenns. Jlam Oyayrs noTpiGHi (POPMYITH, 1O BHPAXKAIOThH cos” x ta sin® x uepes [2X .

1
= =1+tg2x:>coszx= =
COs™ X 1 +ig°x

1 1+ig’x TR

=1+ctg’x =1+ = g .
sin’ x & te'x  tg'x 1 +tg’x

Bijiomo., mo




imecPpyearHHA MPUCOHOMEMPUHHUX d?yH-

4. Hexait R (sin X,C08X ) =R ( —sinx, —Cos X ) . 100710 mijinrerpaibHa QyHKILis napHa
BIJTHOCHO SINX i COSX NMpHCYTHI B MAPHUX CTENEHAX B MIHTErpaNbHii GyHKITi.

S
I

_"R(sinx,cosx)dx =J'R1 (sin” x,cos” x ) dx =|dx =2

ol |
I I

[Ticaist B3srTs1 imTerpana tpeba noknacTn [ =18X .



[nmeepysanHs mpuconomempudHux ¢hy

5. Hexaii miginterpamsna Qynkuis € Gpynkuicio Bij 1gx , robto R (tgx )

fgx =t
IR(tgx)dx=x=arcigt ==jR(tl+t2dt =[r(t)t.
ax =

L+t
[Ticas B3srrst inrerpana tpeba noknacra [ =18X .




IHmeepyeaHH;z MPUCOROMEMPUHHUX QI) x\

6. Hexaif 3aj1amo iHTerpam BATIALY
Isinax cos fxd, jsin axsin fxdr, Icos axcos fxd

Y JaHOMY BHTIQJIKY TiJUHTErpaibii (YHKIIT TIEPETROPIOIOTHCA 3a IOTIOMOTOR BIIOMHX (hOPMYI:

sinarcos f %(sin(a -B)+sinfa+p))
sinasin =%(cos(a-,8) '003(a+»8))

cosacos f %(cos(a-ﬂ) +cos(a+f)).

-~




X
ézarctgt
dx - 1 X
= =|x =2arct = df = |-df =In|t| +C =|t =t =lnjte—|+C
sin x 2gt j7f l+z‘2 '[ i | g &5
de=——dl| 1+f
1 +1
. 2%
sinx =——
1+

2. Icos xdx = _[cos x - c0s xdx = I(l-sinzx)d(sinx) =
1-sin’ x d(smx)
S

mn x
+C.

=Id(sinx) —jsinzx d (sinx) =sinx —>

Tyt mimiaTerpansna pynukig Oyna HenapHa BITHOCHO COS X | BIJIOKpeMHIH COS X 1 jaimi
HBEJICHHS 1111 3HaK Jdepeniiiaia 1 TPHroHOMETpHYH1 (POPMYJIH.



]HWZ@ZP_)/GCIHH}Z MPUCOROMEMPUHHUX d)

1 +cos2x| =I l +°°S‘2xdx :.I_J'dx +ljc052xdt =
3 ‘ 9 2 2

— —— L

3. Icosz xdx =|cos® x =

l .
=lx +ll cos2xd (2x) =lx +—sin2x +C.
2 272 2 4

g g 2
4. Ism’ xcos® xdx =I(smx cosx) cos*xdx =

L& . le.
dx =—jsm2 xdx +—jsm2 2xc0s2xdx =

_‘[(sinzx)2 1+c0s2x

2 2 8 8
~ .3
=l_[l W g +lISiD2 2xd (sin2x) oL —l~lj‘cos4xd(4x) o BB
8 2 16 16 16 4 16 3
1 1

=—X- sin4x+isin32x+C.
16 64 48



TpucornomempuyHi nioCmaHoOBKU -

X =acost
1. jR(x,\/a2 —xz)dt =|dx = —asintdt |= —IR(acost,asint)asintdt =
Jat -x* =asint
=IR1 (sint,cost)dt .
X =atgt
2. _"R(x,\/a2 +x2)a€x=dx =0 12 dt =J.R(atgt, = )a 12 dt =
cos“t cost cos“f
Ja e =8
cost
= J'Rl (sint,cost)dt .
a
e
cosft
a a asint
3R( —)=d=— (sint)di| = [R .atet |- dt =
j %~ * cos’t (sm ) -[ (cost agt) cos’ ¢
NJa? +x* =atgt

= [R, (sint,cost)dt



Ipuconomempuuri nioCmMmaHoB8KLU.
lIpuxnao

X =cost
[ ax _ =ldc = ~sintdt |= js“"t —tdt-
2 Sm Sln
J(l-x) J1-%% =sint
=ctgt +C =L o= DB 40 =feost =1 =2 +C.

sint J1-cos* t 1 -xt




